

党旗高高飘扬，党徽熠熠生辉

# 潘家村临时党支部战“疫”硬核担当

通讯员 张超

疫情突如其来，让人猝不及防。南张街道潘家村在本轮疫情初期形势严峻，整村升级为中风险区。就在村“两委”带领全村人民群众进行英勇抗“疫”的关键时刻，村“两委”成员因密接均被转移隔离。这一突变，让潘家村的老少爷们产生了不小的情绪波动，村里的疫情防控怎么干，村里老少爷们依靠谁，一时间村里面没了主心骨。

形势危急，千钧一发，南张街道党工委果断选派一名副科级党员干部进驻潘家村开展工作。在街道派驻干部的带领下，村党支部立即从全村党员干部中择优推荐出4名经验丰富、德高望重的老党员组建潘家村临时党支部，凝聚起抗疫的合力，继续带领全村党员干部、入党积极分子、抗疫志愿者在这个没有硝烟的战场上，“疫”无反顾的担当，“疫”不容辞的守望，“疫”往无前的拼搏，充分发挥临时党支部在人民群众心中的“定心石”作用，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

## 临危受命，群众的“定心丸”

——临时党支部负责人潘小岗

一个党支部就是一个堡垒，一名党员就是一面旗帜。

潘家村党员潘小岗临危受命，被任命为临时党支部负责人。接到通知，不经常在家的潘小岗心里一直在打怵，村里人员情况不了解，防疫工作流程不清楚，如果干不好，会不会辜负组织的安排，会不会辜负群众的期望，会不会成为村里的罪人。党员干部要服从命令听指挥，虽然党支部是临时的，但责任不临时、作用不临时、党性更不临时。

在非常之时，尽非常之责。在组织的支持和群众的期盼下，潘小岗熟悉情况后迅速投入到一线抗疫中。上任后，潘小岗的电话越来越多，热线不断；睡觉时间却越来越少，面色憔悴。疫情之初，每天夜里组织村里需要被隔离人员转运，有时候忙到凌晨4、5点钟，凌晨5点钟

钟启动的全员核酸采样又开始了，常常一夜不能合眼，他索性就住在村委办公室。而他白天还需要组织村内消杀，查看村内静态管理落实情况，解决群众反映的各种困难。

对他来说，睡觉已经成为一种奢侈。上门核酸采样，他身先士卒当引导员，确保不漏一户、不漏一人；他又是宣传员，每天上街巡查群众足不出户情况，把各项疫情防控政策宣传到位，让群众吃上定心丸；他还是服务员，解决群众难事，从不推脱，尽最大努力满足每家每户群众诉求。“有事找小岗”成了群众口头禅。“小岗总是冲在防疫的最前面，他好像永远不知道疲倦。”一起参与防疫的党员干部都这样评价他。他自己却说：“这是我的责任，党员干部必须冲在第一线，再苦再累也要坚持。”



## 冲锋在前，不是党员胜似党员 ——入党积极分子师傲、师法磊

全员核酸、生活物资和药品保障、垃圾回收、物资分发、街面管控、重点人员健康监测……这些抗疫工作中的小事，成为考验临时党支部在关键环节能否发挥组织优势的大事。

由于年轻党员大都外出，村内党员年龄偏大，临时党支部决定吸纳年轻的入党积极分子、志愿者参与党支部抗疫工作。13名党员、入党积极分子、志愿者纷纷响应临时党支部的号召，亮身份、树形象、做表率，在“疫”线安营扎寨、握拳发力，各司其职，共同承担村内防疫工作。入党积极分子师傲、师法磊就是其中的一分子。

“你先休息一会，让我来”，

这是这段时间常常听到师傲、师法磊对其他老党员说的一句话。由于年轻，他们精力充沛，懂电脑，面对全员上门核酸采样，他俩就地转化为核酸扫码人员，每天风雨无阻5点到岗，协助逐户上门开展核酸采样工作，每天采样完毕后还要逐人澄清全村人员核酸检测台账；面对有情绪波动的居民，他们化身调解员、劝导员，为居民化解矛盾，疏导情绪，消除恐慌；面对一度群众生活物资短缺，他们化身联络员、搬运工，把统一配送至村口的蔬菜包、米、面、油等生活必需品送到群众家门口；面对静态管理，他们化身巡逻员，烈日下每天穿上严实的防护服上街巡查，一会就



汗流浃背……  
他们在这场没有硝烟的战斗里，临“疫”不畏，“疫”往无前。他们虽不是党员，却用党员的标准去要求自己，以实际行动践行党的宗旨，真正做到了“不是党员，胜似党员”。

## 无私奉献，一名特殊的志愿者 ——村医王亚男

由于潘家村村医被隔离转移，核酸采样面临人手不足问题。正当潘家村党支部一班人犯愁的时候，邻村医生王亚男自告奋勇，主动请缨，冒着疫情风险进驻潘家村，全力参与潘家村疫情防控工作，解决了潘家村的燃眉之急。

他的身份是采样医务人员，每天4点半准时起床，为其他前来支援的医务人员提前准备好各种采样医疗物资，5点准时出发逐户上门为群众做核酸采样。核酸采样结束后，他又化身为抗疫志愿者。多日的静态管理，不少群众的慢性病药物告急，作为医务人员的王亚男加入潘家村群众微信群，针对村里慢性病患者及时摸排掌握情况，了解群众用药需求，帮忙代购药品，打消群众因封闭带来的顾虑，并利用专业知识指

导群众科学用药。对于有特殊疾病的村内群众，他也会在做好防护措施的同时上门为病人做护理，不怕脏不怕累，默默无闻的付出。

目前，解除集中隔离期转居家健康监测人员和重点人员健康监测已经成为一项重要工作，人员台账的建立、责任书和告知书的签订、每日人员的体温监测，每一个环节都要求细之又细，不能出任何纰漏。王亚男又主动担当，与村里年轻的入党积极分子自觉承担起这项工作。虽然自己的家就在邻村，近在咫尺，但为了妻儿的安全，他有家不能回；虽然他不是潘家村人，但在群众心中，他已是潘家村大家庭的一员。

潘家村临时党支部把党旗插在群众最需要的地方，以党旗为战旗，引领群众同党员干



部齐心协力、协同作战，在疫情防控最前线筑起坚实的战“疫”红色堡垒，始终让党徽在疫情防控一线熠熠生辉。



扫码下载齐鲁一点  
找记者 上一点

编辑：汪洋 组版：李腾 校对：褚思雨